
Роз’яснення щодо пільгового відпуску лікарських засобів

Постановою Кабінету Міністрів України від 17.08.1998 № 1303 «Про
впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за
рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за
певними категоріями захворювань», затверджено Перелік груп населення, у разі
амбулаторного лікування яких лікарські засоби за рецептами лікарів
відпускаються безоплатно або на пільгових умовах, та Перелік категорій
захворювань, у разі амбулаторного лікування яких лікарські засоби
відпускаються безоплатно.

Порядок надання пільг окремим категоріям громадян з урахуванням
середньомісячного сукупного доходу сім’ї затверджений постановою Кабінету
Міністрів України від 04.06.2015 № 389 «Про затвердження Порядку надання
пільг окремим категоріям громадян з урахуванням середньомісячного сукупного
доходу сім’ї», із змінами і доповненнями.

Безоплатно і на пільгових умовах відпускаються лікарські засоби, які
зареєстровані в Україні в установленому порядку та включені до галузевих
стандартів у сфері охорони здоров’я, крім лікарських засобів, що включені до
переліку міжнародних непатентованих назв лікарських засобів, згідно
з додатком до постанови Кабінету Міністрів України від 09.11.2016 № 863 «Про
запровадження відшкодування вартості лікарських засобів», та до Реєстру
лікарських засобів, вартість яких підлягає відшкодуванню, що затверджується
Міністерством охорони здоров’я.

З 01 квітня 2019 року Національна служба здоров’я адмініструє урядову
програму реімбурсації лікарських засобів «Доступні ліки» (далі - Програма).
Програма була впроваджена у 2017 році для зменшення фінансового
навантаження на пацієнтів та збільшення доступності ліків. Пацієнти з
серцево-судинними захворюваннями, бронхіальною астмою чи діабетом ІІ типу
можуть отримати ліки безоплатно або з незначною доплатою. Порядок та
розмір відшкодування визначений Постановою Кабінету Міністрів України від
17.03.2017 №152 «Про порядок забезпечення доступності лікарських засобів».
До списку ліків, які можна отримати за програмою, включено 254 лікарських
засобів, 78 з яких можна отримати безоплатно, інші ж - з незначною доплатою.
Перелік лікарських засобів, що включені до Реєстру лікарських засобів, які
підлягають реімбурсації затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я
України від 30 липня 2019 року № 1715 «Про затвердження Реєстру лікарських
засобів, які підлягають реімбурсації, станом на 29 липня 2019 року».

З 1 квітня 2019 року ліки за Програмою можна отримати тільки за
електронним рецептом, виписаним сімейними лікарями, терапевтами та
педіатрами через електронну систему охорони здоров’я. У програмі беруть
участь лише монопрепарати (які містять лише одну діючу речовину).

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/863-2016-%D0%BF#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/152-2017-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/152-2017-%D0%BF


Пацієнт може обміняти рецепт на ліки у будь-якій аптеці в Україні, яка
має договір з НСЗУ, без привʼязки до місцевості, де цей рецепт був виданий.

Рецепти на лікарські засоби і вироби медичного призначення (далі -
Рецепти) виписуються лікарями суб’єктів господарювання, які провадять
господарську діяльність з медичної практики (далі - суб’єкт господарювання),
згідно із лікарськими спеціальностями, за якими провадиться медична практика
відповідно до отриманої ліцензії, та відповідно до лікарських посад (далі -
медичні працівники). Рецепти на лікарські засоби, вироби медичного
призначення, які відпускаються на пільгових умовах, безоплатно чи з доплатою
або вартість яких підлягає державному відшкодуванню (повністю або частково),
крім рецептів на лікарські засоби, які підлягають реімбурсації, що виписуються
через електронну систему охорони здоров'я лікарями, які надають первинну
медичну допомогу, згідно із законодавством України, дозволяється виписувати
медичним працівникам суб’єктів господарювання, які провадять медичну
практику, за узгодженням зі структурними підрозділами охорони здоров’я
місцевих державних адміністрацій.

Рецепти на лікарські засоби, які підлягають реімбурсації, виписуються в
електронній формі через електронну систему охорони здоров'я з дотриманням
вимог законодавства про електронний документообіг та електронні довірчі
послуги.

Електронні рецепти виписуються в межах загального обсягу бюджетних
асигнувань на реімбурсацію лікарських засобів за договорами про
реімбурсацію, встановлених у кошторисі на відповідний місяць. У разі коли
загальна вартість лікарських засобів за всіма виписаними електронними
рецептами у відповідному місяці дорівнює сумі бюджетних асигнувань на
реімбурсацію лікарських засобів за договорами про реімбурсацію, встановлених
у кошторисі на відповідний місяць, виписування електронних рецептів на
лікарські засоби, які підлягають реімбурсації, припиняється до початку
наступного місяця.

Виписати рецепт на лікарський засіб, який підлягає реімбурсації, має
право лікар, якого пацієнт (його законний представник) обрав за декларацією
про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу (далі - лікар, який
надає ПМД), у встановленому законодавством порядку.

У разі наявності хронічного чи затяжного захворювання або необхідності
продовження лікування за попередньо встановленим діагнозом та схемою
лікування при зверненні пацієнта засобами телекомунікаційного зв'язку лікар,
який надає ПМД, має право виписати рецепт без проведення особистого
прийому такого пацієнта.



Після виписування рецепта пацієнту надається інформація про номер
рецепта та код підтвердження в письмовій формі або засобами
телекомунікаційного зв'язку.

Крім вказаних нормативно-правових актів, нормативно-правове
врегулювання також здійснюється на підставі постанови КМУ від 09.11.2016 №
863 «Про запровадження відшкодування вартості лікарських засобів», наказу
МОЗ України від 21.12.2012 № 1118 «Про затвердження та впровадження
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при
цукровому діабеті 2 типу», постанови Кабінету Міністрів України від
27.09.2017 № 718 «Деякі питання закупівлі лікарських засобів», постанови
Кабінету Міністрів України від 25 березня 2009 р. № 333 «Деякі питання
державного регулювання цін на лікарські засоби і вироби медичного
призначення», наказу МОЗ України від 02.06.2016 № 509 «Про здійснення
заходів з контролю використання лікарських засобів та медичних виробів,
закуплених за бюджетні кошти».
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